



Број: 81-2023
Датум: 31.12.2023.
Место: Београд

Извештај Управног одбора Оријентиринг савеза Београда о раду у 2023. години

Нови сазив Управног одбора је у 2023. години наставио са реализацијом Годишњег програма који је Скупштина једногласно усвојила на састанку овог тела 04.02.2023. године и са сопственим активностима на развоју нашег спорта и остваривању сопствених средстава. Основни циљ у раду Савеза јесте развој оријентиринга на територији Града Београда у узрасту пионирских, кадетских и јуниорских категорија, али и обезбеђивање инфраструктуре за рад са свим категоријама спортиста у нашем главном граду.

Рад Управног одбора се одвијао кроз састанке, кроз додатне консултације свих чланова УО између састанака (лично, телефоном, мејлом, кроз вибер групу) и кроз реализацију планираних активности где је Савез био организатор. За нешто мање од годину дана одржан је 21 састанак УО ОСБ, а чланови, заједно са генералним секретаром, су у контакту свакодневно око разних тема кроз наведене канале комуникације.

У 2023. години Оријентиринг савез Београда је реализовао Годишњи програм финансиран од стране Секретеријата за спорт и омладину града Београда у следећим областима:

1. Такмичарски програм – организовано је седам првенстава Београда (као организатор и суорганизатор)
2. Београдски спринт камп – организација кампа
3. Семинар стручног оспособљавања и усавршавања тренера – организација Семинара
4. Суфинансирање клубова и стручног рада са младим талентима – праћење рада клубова, резултата такмичара из београдских клубова и пренос средстава према критеријумом одређеним обрачунима
5. Градско школско такмичење – организација такмичења
6. Рад канцеларије – сви послови везани за нормално и ефикасно функционисање Савеза (од комуникације са институцијама и надлежним органима, до плаћања и маркетиншких активности на друштвеним мрежама)

Износ буџета за Годишњи програм који се финансирао средствима Секретаријата за спорт и омладину града Београда у 2023. години повећан је за 10% је у односу на 2022. годину и износио је 1.012.000,00 РСД, а који је Савез у потпуности према Програму утрошио.

Иза нас је и организација 21. Трофеја Београда у оријентирингу са буџетом који финансира град Београд – Секретаријат за спорт и омладину, а који је износио 154.000,00 РСД и којим је финансирана нова мапа Миљаковачке шуме.

Средства за такмичења од значаја за град Београд исплаћена су само једном клубу који је једини и конкурисао за организацију - Метрополе југоисточне Европе – Меморијал Чика Душко Јовановић, које организује ПСК Победа – у износу од 200.000,00 РСД.



Средства за Програм афирмације жена у спорту у 2023. години исплаћена су клубовима СК „Magic map“ и ПСК „Победа“ и то у износима од по 150.000,00 динара.

Дакле, оријентиринг у Београду је од стране Секретаријата за спорт и омладину града Београда у 2023. години на различите начине подржан са укупно 1.666.000,00 динара.

Поред ових планираних активности, Савез са својим руководством је радио на изменама и допунама Правилника о организацији првенстава Београда, изменама и допунама Правилника о суфинансирању клубова за рад са младима и изменама и допунама Правилника о испуњености услова и критеријума спортских организација и спортских такмичења и манифестација која се суфинансирају из буџета града Београда.

Председник ОСБ-а Дејан Николић и генерални секретар Сава Лазић су били присутни на свим презентацијама, седницама и догађајима на које су били позвани од стране Секретаријата за спорт и омладину и Спортског савеза Београда да присуствују, а углавном су на тим догађајима присуствовали заједно.

У обрасцу извештаја 1.19. који се налази у прилогу материјала за Скупштину можете погледати статистичке податке и детаље у вези организације сваке појединачне активности заједно са утрошеним средствима за сваку активност понаособ. Такође, у прилогу се налази и извештај о организацији такмичења „21. Трофеј Београда у оријентирингу“.

Програм и такмичења су реализовани у потпуности, а такмичења су пролазила без жалби и приговора уз неколико интервенција руководства ОСБ-а да се помогне суорганизаторима како би такмичења задовољила тражени квалитет.

Реализовани су Београдски спринт камп и Отворено ноћно првенство Београда са новим делом спринт мапе Аде Циганлије, новим делом мапе блока 12 – Ју бизнис центра и ажурираним осталим мапама које су коришћене на кампу, чиме се сваке године подиже квалитет кампа. Камп је у свом издању из 2023. године имао статус међународног и то са рекордна 62 инострана учесника из Бугарске, Словеније, Шпаније, Русије, Шведске и Естоније који су на кампу учествовали поред наших, домаћих такмичара, уз неколико веома звучних имена из света оријентиринга (светске јуниорске, европске сениорске, и европске млађе јуниорске првакиње). На 6 тренинг-трка и једној ноћној урбаној средњој трци учествовало је 140 учесника, од чега су 62 били странци.

За потребу организације Трофеја Београда нацртана је нова оријентиринг карта великог простора који ће моћи да се користе за друге активности и тренинге свих клубова у будућности, док је за 1. етапу такмичења од значаја „Метрополе југоисточне Европе – „Меморијал Чика Душко Јовановић“, ажурирана и доведена у ред спринт мапа насеља „Миријево 1“. Финансирањем мапе Миљаковачке шуме Оријентиринг савез Београда је издвојио позамашну суму за своје прилике која је вид инвестиције како би клубови могли да тренирају са свим категоријама спортиста у току целе године, а да се овај терен (ре)активира и за организацију првенстава Београда чиме се повећава избор терена за организацију такмичења из овог Програма.



Градско школско такмичење је у односу на претходну годину забележило изузетан раст броја учесника – наступило је 133 ученика/ца из 19 основних и 8 средњих школа, што је 38 више учесника него 2022. године. Пријатно изненађење је било учешће школа и ђака који претходне године нису учествовали, као и то да је поред ученика оријентираца, било пуно ученика/ца који никада раније нису били чланови било ког оријентиринг клуба. За потребу организације овог такмичења ажурирана је и употпуњена мапа насеља „Коњарник 3“.

Нови веб сајт Савеза – у току пролећа и лета рађено је на новом веб сајту ОСБ-а. У изради сајта су про боно учествовали чланови УО Тамара Коматовић и Ђорђе Аризановић, као и генерални секретар ОСБ-а Сава Лазић који је преузео руковођење сајтом од особе која је годинама за то плаћана екстерно, чиме је остварена одређена уштеда новца, а веб сајт освежен, унапређен, иновирани и поступак објављивања материјала на сајт убрзан.

Посебно важна и лепа вест је састанак одржан у августу 2023. када је између ОСБ-а и Београдске асоцијације за школски спорт договорено да оријентиринг као спорт и званично буде део Програма школских спортских такмичења Београдске асоцијације за школски спорт, а што у пракси значи да: администрација око пријаве за такмичење иде комплетно кроз постојећи, уходан, систем БАШС, БАШС исплаћује дневнице за наставнике који воде ученике/це на градско и државно школско првенство, БАШС обезбеђује превоз за државно школско првенство за првопласиране ученике и њихове наставнике.

Пред почетак сезоне, у марту месецу, захваљујући оствареним сопственим средствима, члану НО ОСБ Предрагу Крстићу, као и Оријентиринг савезу Србије, купљен је и замењен велики број батерија на Спорт идент станицама за мерење времена на такмичењима, камповима и тренинзима, чиме се наставља пракса од претходних година.

Штафетно првенство Београда и Штафетно првенство Србије су обједињена као и 2022. године и организована су заједничким снагама два Савеза, пре свега због редукације трошкова организације с обзиром да су ова такмичења годинама у назад једна од најслабије посећених када се организују засебно. Локација је била Миљаковачка шума, а коришћена је новоизрађена мапа коју је цртао Миле Стевановић за потребе организације „21. Трофеја Београда у оријентирингу“, а коју је у потпуности финансирао Оријентиринг савез Београда.

Семинар стручног оспособљавања и усавршавања тренера у оријентирингу је организован у сарадњи са Ђорђем Аризановићем, Димитријем Анцићем, Александром Вучетићем, Бојаном Комарчевићем и Савом Лазићем 16.12.2023. године, где су поред стручног предавања организоване и практичне радионице – студија случаја у виду кретања на терену уз помоћ мапе тржног центра „Стари Меркатор“ са два нивоа (два спрата), затим студија случаја обраде „LiDAR“ података и студија случаја „Рад са тренинг сетом „Sport Ident“ система за обраду времена“, чиме су учесници Семинара оспособљени да самостално примене стечено знање у пракси и да ова знања пренесу својим члановима и употребе их у раду са свим категоријама спортиста.

Поред поменутих активности, организовано је више промотивних такмичења од којих би издвојили:

- „Децембарски спринт куп“ – промотивно такмичење одржано у децембру 2023. и у оквиру њега нацртана нова мапа никад коришћеног за оријентиринг блока 2 на Новом Београду;



- „Новогодишњи спринт куп“ – промотивно такмичење одржано у децембру 2023. и у оквиру њега нацртана нова мапа никад коришћеног за оријентиринг блока 1 на Новом Београду;
- „Business orienteering challenge“ – промотивно такмичење одржано на Ади Циганлији у септембру 2023. за категорију запослених људи;
- „НИС-ов спортски дан“ – промотивно такмичење одржано на Ади Циганлији у мају 2023. за потребу компаније НИС;
- „НИС-ов дан у природи“ – промотивно такмичење одржано на излетишту „Девојачки бунар“ у септембру 2023. у Делиблатској пешчари за потребу компаније НИС;
- „НИС-ов дан за спорт и породицу“ - промотивно такмичење одржано у комплексу спортског центра „Ковилово“ у новембру 2023. и у оквиру њега нацртана нова мапа истоименог спортског комплекса.

• Суфинансирање клубова за стручан рад са младим талентима:

Ово је део Годишњег програма који обухвата једно од највећих издвајања из годишњег буџета јер утиче на развој неколико повезаних ствари: клубови кроз овај део Годишњег програма у највећој мери испуњавају циљеве Савеза, а то је развој младих спортиста у узрасту од пионирских, кадетских до јуниорских категорија, затим развој и усавршавање тренера, као и повећање броја такмичења у току такмичарске сезоне на којима клубови наступају. Клубови су према Конкурсу и Правилнику морали да испуне одређене критеријуме које је Скупштина ОСБ-а усвојила на редовној седници 04.02.2023. године, према чему су средства исплаћена на следећи начин:

Р.Б.	Клуб:	I квартал:	II квартал:	III квартал:	IV квартал:	Укупно:	%
1.	ПСК Победа	15.636,60	22.565,95	37.668,80	26.082,70	101.954,05	48,71
2.	СК АОК Кошутњак	20.600,60	6.853,00	5.433,00	9.897,00	42.783,60	20,44
3.	СУ Урбана шума	3.971,20	4.992,90	0	0	8.964,10	4,28
4.	ОК Диф	0	3.964,95	5.523,55	8.938,55	18.427,05	8,80
5.	СК „Magic Map“	0	3.622,30	3.622,00	4.714,00	11.958,30	5,72
6.	ПСД Кобаоник	12.037,70	9.594,20	0	3.577,90	25.209,80	12,05
Укупно:		52.246,10	51.593,30	52.247,35	53.210,15	209.296,90	100%

Сврха и потреба суфинансирања клубова за стручан рад са младима се евалуира кроз резултате који млади такмичари из београдских клубова остварују како на клупском, а посебно на репрезентативном нивоу. Резултате у 2023. години који се односе на младе до 20 година можемо поделити у две категорије – (1) репрезентативни наступи и (2) стечено знање и напредовање у тренажном процесу.

- (1) што се тиче репрезентативних наступа младих до 20 година њих такође можемо поделити у 2 категорије: (а) медаље и награђени пласмани, (б) учешће такмичара београдских клубова у односу укупан број чланова репрезентације на одређеном такмичењу.
- (а) Млади такмичари до 20 година из београдских клубова наступили су на 3 међународна, репрезентативна такмичења и то на: (1) првенству југоисточне Европе – SEEОС (некадашња



балканијада) у Сарајеву, Босна и Херцеговина, од 24-27. августа, (2) светском јуниорском првенству – JWOC у Баја Маре, Румунија, од 01-09. јула и (3) европском првенству за младе – EYOC у Велинграду, Бугарска, од 22-25. јуна. На прва два од три наведена такмичења удео такмичара из београдских оријентиринг клубова у укупном броју такмичара који су наступили био је највећи. Остварени су следећи запажени резултати:

1. Првенство југоисточне Европе (SEEОC):

- **2. место** на спринт дистанци, **1. место** на средњој дистанци и **5. место** на дугој дистанци – **Робин Николић** (ПСК „Победа“) у категорији девојака 17 и 18 година;
- **5. место** на спринт дистанци и **5. место** на дугој дистанци – **Софија Јањић** (СК „АОК Кошутњак“) у категорији девојака до 16 година;
- **5. место** на средњој дистанци – **Дорис Николић** (ПСК „Победа“) у категорији девојака до 16 година;
- **6. место** на дугој дистанци - **Невена Најдановић** (СК „АОК Кошутњак“) у категорији девојака 19 и 20 година.

2. Европско првенство за младе (EYOC):

- посебно се истакла **Софија Јањић** (СК „АОК Кошутњак“) освојивши **28. место** на спринт дистанци од 81 такмичарке у категорији девојчица до 16 година.
- (б) што се тиче учешће такмичара београдских клубова у односу укупан број чланова репрезентације на одређеном такмичењу, стање је следеће:
 - на Првенству југоисточне Европе (SEEОC) од 19 такмичара/ки у категоријама до 20 година и сениорима/кама, њих 12 је наступило из београдских клубова (СК „АОК Кошутњак“, ПСК „Победа“, СК „Magic Map“, ОК „Диф“ и ПД „Авала“) + 2 од 3 тренера;
 - на светском јуниорском првенству (JWOC) сво четворо представника су били из београдских клубова (Робин Николић – ПСК „Победа“, Милан Најдановић, Невена Најдановић, Иван Вујановић – СК „АОК Кошутњак“) + 1 од 2 тренера;
 - на Европском првенству за младе (EYOC), од десеторо младих који су наступали у категоријама дечака и девојака до 16 и 17-18 година, троје је из београдских клубова (Робин Николић – ПСК „Победа“, Софија Јањић – СК „АОК Кошутњак“ и Андреј Дамњановић - СК „АОК Кошутњак“) + 1 од 2 тренера.
- (2) осим поменутих репрезентативних резултата и наступа, млади такмичари су наступали како на Београдском спринт кампу који је у организацији нашег, Оријентиринг савеза Београда, тако и на камповима за младе које организује Оријентиринг савез Србије као национални савез. Знања и искуства која су стекли на овим камповима биће им од изузетног



значаја у даљем развоју. Поједини такмичари се већ истичу тако што поједине трке трче у „двојним“ категоријама, тј. део трка трче у старосним категоријама којима заиста по годинама припадају, део у старијим категоријама, а неретко и у најјачој сениорској конкуренцији. Осим тога, тренери београдских клубова се такође истичу својим радом и напредовањем, што се види, између осталог, како по резултатима такмичара из њихових клубова, тако и по резултатима комплетне репрезентације.

- Такође, треба напоменути да су такмичари из београдских клубова у пионирским, кадетским и јуниорским категоријама освојили највише наслова државних првака на Првенствима Србије у 2023. години.
- Годишњи извештаји клубова који су били суфинансирани у 2023. години биће достављени клубовима члановима ОСБ-а до дана одржавања Скупштине.

● **Изазови:**

За почетак, надамо се да ће још више београдских клубова испунити услове за Програм афирмације жена у спорту у 2024. години како би оријентиринг као спорт добио више новца (услов је прво место на државном првенству у категорији јуниорки и сениорки са 4 и више такмичарки у категорији из различитих клубова).

Савез је обавештен да је за Годишњи програм за 2024. годину добијено повећање буџета за 20%, па ће у нашем случају укупан буџет за Годишњи програм бити 1.214.400,00 динара, као и највероватније стандардних 154.000,00 динара за такмичење „Трофеј Београда“ (осим ако и ту не уследи неко повећање/смањење). Приликом аплицирања за Годишњи програм, УО ОСБ донео је одлуку да се ни овог пута ипак не траже додатна средства за термине у спортској хали или атлетској дворани (с обзиром да је процењено да тренутно постоје други приоритети за које ће се искористити повећање буџета) већ да се сачека нова прилика. И даље мислимо да би императив био да се што пре обезбеде средства за термине у атлетској дворани или, евентуално, некој већој спортској хали за период октобар-март (или макар новембар-фебруар) који би користили сви клубови чланови Савеза, док би Савез закупи термина плаћао са свог наменског рачуна, међутим висока инфлација и повећан обим посла у Савезу у први план истакао је друге приоритете, али ће се на овом питању засигурно радити у наредном периоду.

Надамо се и још бољим резултатима наших младих такмичара на репрезентативним наступима, као и на државним првенствима. Оријентиринг савез Београда пуно ради на обезбеђивању квалитетних карата за тренирање и организовање такмичења, на организацији квалитетних такмичења и кампова, а такође и утиче на клубове да чине исто, на шта се већина одазива и учествује у реализацији како такмичења из Програма Савеза, тако и самоиницијативно конципираних пројеката којима се побољшава оријентиринг инфраструктура у Београду.



Надамо се и још већем броју учесника на Градском школском такмичењу, а затим и привлачењу и регистрација све већег броја младих до 20 година. Сматрамо да представници клубова треба више да учествују у презентацији својих клубова на овом такмичењу јер мислимо да је то јако добра прилика да се клуб приближи деци тог узраста.

Иако постоји тенденција раста броја људи који желе да се укључе у припрему и реализацију активности из Програма Савеза, на жалост, још увек је скроман број људи који желе да се укључе у рад у својим клубовима са спортистима свих категорија, тако да се надамо да ће у наредној години бити више расположених људи који ће завршити школовање за звање „Оперативни тренер оријентиринга“ и „Спортски учитељ“ којим стичу услов да се баве тренирањем свих категорија спортиста од 16 и више година (за први курс) и за категорије деце до 16 година (за други курс).

Иако је ситуација боља него претходне године, један од повремених проблема је и даље правдање новца Савезу за Програм суфинансирања клубова. Мислимо да појединци из појединих клубови остављају планирање правдања новца за последњи тренутак чиме доводе у проблем и себе и клуб и Савез који новац треба да оправда Секретаријату за спорт и омладину града Београда. Из тог разлога су предложене веће санкције клубовима због неиспуњења обавеза, а које су део документа са Критеријумима за суфинансирање клубова у раду са младима за 2024. годину, а који се разликују у односу на 2023. годину јер се ситуације и даље понављају. Ипак, надамо се да ће се ови проблеми решити и да ће на задовољство свих сарадња и поштовање бити подигнути на још виши ниво.

Надамо се да ће убудуће и такмичења од значаја за град Београд која организују београдски клубови бити подигнута на још већи ниво с обзиром да се у сврху организације добијају средства која за наше услове нису мала, као и да ће се у току 2024. за 2025. годину на Конкурс пријавити више клубова за овај Програм који се суфинансира средствима Секретаријата за спорт и омладину града Београда. Како средства добијају лично клубови, а не Савез, наравно, на њима је да одлуче на шта ће их и утрошити, међутим, сматрамо да постоји простор да се уради више за оријентиринг у граду кроз трошење дела овог новца на цртање квалитетних како шумских, тако и градских оријентиринг карата на новим неискоришћеним и постојећим занемареним теренима, што је, уосталом, и утврђено одређеним критеријумима кроз одговарајући Правилник.

За крај, УО ОСБ заједно са генералним секретаром константно ради на новим идејама, пројектима и активностима које би могле да доведу до веће видљивости нашег спорта у очима јавности, до веће масовности на такмичењима које организују београдски клубови и сам ОСБ, као и до обезбеђивања већих сопствених средстава за реализацију истих.

С поштовањем

Дејан Николић

Председник УО ОСБ

